

# 行业观察

## 大众金融广告

### 济南、聊城、青岛、菏泽、淄博企业集中在齐鲁股权挂牌

# 区域股权市场助推民营经济转型发展

□ 本报记者 王新蕾  
本报通讯员 杨国静 路锦



12月21日，淄博市2018年度企业集中挂牌仪式在齐鲁股权交易中心（以下简称“齐鲁股权”）举行。通过挂牌，企业获得了合作伙伴的青睞和信任，急需的200万元资金在不到一个月的时间里就落实到位，解决了我们的融资难题。”淄博康润电气有限公司董事长陈津在挂牌仪式现场对记者说。

拓宽民营企业融资渠道，提升企业品牌影响力和核心竞争力，助推开拓更广阔的市场。作为挂牌企业之一，山东星志智能交通科技有限公司是集智能交通信号控制平台等四大类产品研发、生产、销售、服务于一体的高科技企业，公司董事长马成刚说，今后将运用大数据和互联网+的思维，提高产品竞争力，引入工业机器人提升生产效率，希望淄博的智能交通行业在全国乃至全球市场中占据更多份额。

理，投行服务中心总经理杨雪华说，目前中心各类业务板块和专业子公司不断健全，服务挂牌企业和区域经济发展的水平不断提升。今后，作为服务中小微企业的私募市场和多层次资本市场的基础，区域股权市场将发挥越来越重要的作用。

济南双科锻造机械有限公司是一家专门从事碳钢法兰盘和不锈钢法兰盘的生产销售企业，通过欧盟CE安全认证及ISO9001认证，产品出口超过35个国家，出口额占比90%。“企业发展需要不断地创新，在深耕主业的基础上，开拓新的领域，调整产品结构，注重产品质量及技术创新，坚守价格底线，避免低价低质无序竞争。”公司总经理姜科介绍说，“2019年初将在齐鲁股权挂牌，期望在规范治理和企业形象方面有所提升，使企业发展迈上新台阶。”

## 山东国寿年度保费规模跨越400亿元大关

□ 记者 李铁 报道  
本报济南讯 12月19日，中国人寿保险股份有限公司山东省分公司年度总保费规模突破400亿元大关，成为全国第三家跨越400亿元的省级保险公司。这是该公司继2016年突破300亿元大关之后，再创历史新高。

为实体企业拓宽融资渠道，为股权投资机构推介投资标的

# 我省搭建民营企业投融资对接平台

□ 记者 王新蕾 报道  
本报济南讯 12月20日，在山东证监局指导下，山东省证券业协会、山东省非上市公司协会、山东省中小企业协会在济南联合举办了山东辖区私募股权投资机构与民营企业投融资对接会，旨在搭建优质民营企业与股权投资机构的交流对接平台，为实体企业拓宽融资渠道、为股权投资机构推介投资标的。

股意义。这次对接会是解决辖区实体企业和股权投资机构投融资对接难题的一次必要和务实的尝试，通过路演、问答、自由对接等方式，让实体企业和投资机构进行一对一、一对多、多对多的接触，实现广泛的交流和高效的对接，促进实现互利共赢。

会上，康威通信、同智科技、远盾网络、金正动画、森弗教育、精通健康、九路泊车7家企业进行了路演，介绍了公司业务情况和发展规划。路演企业涉及信息技术、节能环保、互联网应用、健康医疗、文化教育等多个行业和领域，为股权投资机构提供了多方面的优质投资标的。

## 京东文娱寄卖商城山东运营中心启动

□ 记者 李铁 报道  
本报济南讯 12月18日，京东文娱寄卖商城山东运营中心启动仪式在济南举行。据了解，京东文娱寄卖商城山东运营中心由京东文娱寄卖商城与泰山文交所合作成立，泰山文交所负责山东区域非遗与书画艺术板块的运营。

# 山东评出保险创新星火计划优秀项目

### 6家驻鲁保险公司的10个项目榜上有名

□ 记者 李铁 报道  
本报济南讯 12月20日，“纪念山东保险业改革开放40周年暨保险创新星火计划表彰大会”在济南举办。记者从会上了解到，山东保险业经历40年发展历程，驻鲁保险公司从1家增至92家，各级分支机构数量居全国首位；今年前11个月，2378.7亿元（不含青岛）的山东全省保费收入居全国第三。

增强。”山东银保监局筹备组成员、原山东保监局局长孙建宁在会上表示。据孙建宁介绍，山东保险业规模持续壮大，年度保费收入从最初的不足5000万元，增长到2017年的2341亿元。今年前11个月，山东保险行业保费收入已达到2378.7亿元，居全国第三位；行业总资产从开始的不足亿元，到目前已达5100亿元。

省级统筹，率先全面启动职工大病保险，率先开办首台（套）技术装备及关键核心零部件保险，加大保险资金运用力度，又在全国率先建立了保险资金与地方项目对接信息平台。

## 沂源大张庄镇：金融资金助力脱贫

□ 记者 李铁 通讯员 周立波 报道  
本报沂源讯 近日，依托国开行的200万元小额信贷项目，晟金港公司解决了资金难题，带动镇上脱贫贫困户40人增收，这得益于沂源县大张庄镇大力推行的“一线工作法”。

“作为全国最重要的区域保险市场之一，山东保险业市场体系日益完善，保险法人机构从无到有，现在已达5家；驻鲁保险公司从1家增至92家，各级分支机构数量居全国首位。一些专业性保险公司以及保险区域职能中心陆续进入山东，市场的开放程度明显

服务。在保费收入阶梯式上涨的同时，山东保险业业务结构更加优化，建立了品种丰富、保障全面的保险体系，逐步实现了从粗放外延式发展向集约内涵式发展的转变。

经过评选，中国人寿山东省分公司“计划生育特殊家庭住院护理综合保险”，国寿财险“民生综合保险”，人保财险山东省分公司“‘地空一体化’救援服务平台”“软件首版次保险项目”及“农险赔案省集中核赔辅助系统”，平安财险山东分公司“蔬菜价格指数保险”和“诉讼财产保全责任险”，太平洋保险山东分公司“‘政保银’业务”和“‘保险+期货’玉米目标价格保险”，中路财险山东分公司“光伏电站综合保险扶贫项目”6家驻鲁保险公司的10个项目入选“山东保险创新星火计划优秀创新项目”。

大额实时支付系统实现跨行资金清算零在途；小额批量支付系统提供全天候服务

# 我省支付系统参与者近万家

□ 本报记者 李铁  
本报通讯员 苗润滋

中国现代化支付系统是由人民银行自主开发建设，能够安全高效地处理银行间各类支付业务及资金清算的应用系统，是连接国内银行业金融机构和外资银行的重要枢纽和桥梁，在我国支付体系中发挥着中流砥柱的重要作用。

业务系统以及跨行账户信息认证服务平台，为进一步满足社会多样化的支付需求，网上支付跨行清算系统进一步推出了多种新功能。

银行间个人账户互联互通被提上日程。2017年9月18日，跨行账户信息认证服务平台正式上线。该系统直接面向银行提供服务，由银行向个人客户提供跨行账户信息的认证服务。

为满足不同地区、不同银行开户的员工发放工资和养老金等费用。现在方兴未艾的网上支付跨行清算系统是第二代支付系统率先投产的业务系统。

## 省联社第一次党代会召开

□ 记者 王新蕾 通讯员 李德品 报道  
本报济南讯 12月20日，中国共产党山东省农村信用社联合社（以下简称省联社）第一次代表大会在济南举行，省联社党委书记、理事长孙开连代表中国共产党山东省农村信用社联合社委员会向大会作报告，报告题目是《党建引领全局改革激发活力奋力开启全省农商银行健康持续发展新征程》。

## 省再担保与国家融资担保基金启动合作

□ 记者 李铁 报道  
本报济南讯 山东省再担保集团股份有限公司（下称省再担保）为贯彻落实省委省政府关于缓解民营和小微企业融资难、融资贵问题的系列决策部署，积极开展与国家融资担保基金有限责任公司（下称国家融资担保基金）对接工作，双方于12月21日签订了《再担保合作意向书》。

双方合作关系的明确标志着“国家融资担保基金-省级再担保机构-地方融资担保机构”三级融资担保体系在我省初步建立。省再担保将以此为契机，用好国家融资担保基金政策红利，加快调整业务结构，优化再担保业务合作模式，扩大再担保业务覆盖范围，进一步发挥“增信、分险、规范、引领”的政策性功能，支持我省民营、小微和“三农”企业发展，服务地方经济转型发展。

省再担保加快调整业务结构和模式，推进我省融资担保体系建设，积极申请与国家融资担保基金对接，努力实现政府性融资担保体系与银行体系的规模合作，将突破过去银担“点对点”合作的局限。



□ 记者 卢鹏 通讯员 高新国 报道  
12月9日，利津县明集乡褚家村正在收获芹菜。这些芹菜是订单式无公害品牌蔬菜，直供周边城市商超。明集乡加大金融扶持力度，通过灵活多样的方式，向农民精准投放低息贷款，助推品牌农业。

## 助力新旧动能转换 沂南设立产业引导基金

□ 记者 王新蕾 通讯员 麻杰 尹君 报道  
本报沂南讯 今年以来，沂南县创新财政投入方式，依托县国有资产运营公司设立产业引导基金、新能源基金、企业转贷基金、企业创新奖励基金等，充分发挥财政资金“四两拨千斤”作用，吸引社会资本和金融资本，支持、引导企业落户沂南。

## 农行莱阳支行立足乡村振兴 做实普惠金融

农行莱阳支行认真落实乡村振兴战略指导意见，加大“三农”业务发展力度，农户贷款调结构、上台阶取得明显效果。截至11月末，成功为48户农户发放贷款，用于农村生产经营，有效支持专业养鸡、养猪、养牛大生产经营，带动周边农民就地就业致富。

## 农行烟台开发区支行 助力智慧城市建设

农行烟台开发区支行重点围绕惠农服务点建设，加速智慧金融普及，启动“系统标准化、地域特色化”建设体系。通过入村现场调研，制订“一村一策”方案，筛选47个村开展“先行先试”，辐射带动全镇78个行政村，摸索创建一批惠农服务示范点典型，有10个村已成为精品服务点。